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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às nove horas e dez minutos, 
reuniram-se em Sessão Ordinária os nobres vereadores Marly Tavares Soares Silva, Emanuel Anselmo Nascimento, José 
Ribeiro de Araújo, Aristóteles Silva Sampaio, Iaciaria Bernardo Silva Rios Portela, Jamison Fernandes Silva, Márcio 
Francigard Furtado e Silva, Valdete Maria Cruz de Lima e Valdemir Conceição Silva. Sob a Presidência da vereadora 
Marly Tavares Soares Silva, que constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta 
a Sessão Ordinária. Logo após autorizou a Assistente de Plenário, Sra. Jissele Silva Sousa para fazer a leitura da Ata da 
Sessão anterior, que após, lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Ato contínuo a Sra. Presidenta submeteu 
a Ata a apreciação e votação. Em seguida, declarou, aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente a Sra. Presidenta fez 
uma oração inicial, em seguida franqueou a palavra aos vereadores que quisessem se manifestar; Não havendo nenhum 
vereador que quisesse se manifestar, a Sra. Presidenta convidou a Sra. Joyce Regiane, Coordenadora da Sala do 
Empreendedor e o Sr. Filemon Neto, Secretário de Assuntos Especiais, para comporem a mesa; Logo após, passou-se à 
entrega das honrarias, onde foram convidadas à frente para receber das mãos da vereadora Iaciaria Rios as Moções de 
Congratulações e Aplausos pelo trabalho desenvolvido como empreendedoras de destaque no Município de Pedreiras, 
as Sras. Maria Edlene Leite Castro, Danielda Cardoso de Sousa, Carla Driele Silva Simeão Gomes, Leylanda Thyara Cruz, 
Carloanda Saturnino, Gerusa da Silva David, Emmely de Morais da Silva. Ato contínuo após manifestações sobre as 
moções de aplausos, dos vereadores Gard Furtado, Katyane Leite, Valdete Cruz, Jamison Fernandes e Totinho Sampaio, 
e da coordenadora da Sala do Empreendedor, Joyce, parabenizaram as homenageadas pelas moções e a vereadora 
Iaciaria Rios pela iniciativa das moções em reconhecimento das mulheres empreendedoras. Dando continuidade a Sra. 
Presidenta parabenizou em nome da Câmara todas as mulheres empreendedoras pela a valorização e reconhecimento 
que estão dando a seus trabalhos. Na sequência encerrou o Pequeno Expediente, e  suspendeu a sessão por 15 minutos. 
Ao retornar aos trabalhos autorizou a Assistente de Plenário para fazer a leitura das proposições. Foi lido Parecer nº 
015/2022 das Comissões Permanentes da Câmara Municipal ao Projeto de Lei nº 021/2022 de autoria do Poder 
Executivo, “que dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial ao orçamento vigente, alterando dispositivos da 
Lei nº 1.521 de 23 de novembro de 2021, e dá outras providencias; Logo após, a Sra. Presidenta submeteu 
respectivamente o Parecer e o Projeto de Lei, à apreciação e votação. Em seguida declarou, aprovados. Foram lidas as 
proposições: Indicação 147/2022 de autoria do vereador Jamison Fernandes, sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal 
a proceder com a construção de uma mini praça, próximo ao campo de futebol, no Bairro Mutirão, em terreno 
pertencente ao Município; Indicação 167/2022 de autoria dos vereadores Jamison Fernandes e Katyane Leite sugerindo 
a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com melhorias com colocação de manilhas e empiçarramento no Povoado 
São Manuel; Indicação nº 272/2022 de autoria da vereadora Valdete Cruz, sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a 
proceder com a construção de um muro de arrimo na Segunda Travessa José de Freitas, após a casa 350, localizada no 
Bairro Engenho; Indicação 380/2022 de autoria da vereadora Katyane Leite sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a 
proceder com a criação de uma escola agrícola no Município de Pedreiras, para suprir a ausência de ensino agrário aos 
jovens da cidade; Indicação 429/2022 de autoria da vereadora Valdete Cruz sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a 
proceder com a avaliação de trânsito no cruzamento das Ruas Crescêncio Raposo e Travessa Frei Germano, em frente a 
estátua João do Vale, no Bairro Matadouro; Indicação 458/2022 de autoria da vereadora Iaciaria Rios sugerindo a Exma. 
Sra. Prefeita Municipal a proceder com a reforma e ampliação da Escola Naise Trindade, Bairro Matadouro; Indicação 
467/2022 de autoria da vereadora Katyane Leite, sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a reativação 
do forró dos idosos no Centro de Convivência dos Idosos; Indicação 468/2022 de autoria da Mesa Diretora sugerindo a 
Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a restauração das Ruas José Euzébio e Independência, mais precisamente 
no cruzamento entre as mesmas. Indicação 469/2022 de autoria do vereador Totinho Sampaio sugerindo a Exma. Sra. 
Prefeita Municipal a proceder com a aquisição de um drone para os ACEs para que os mesmos possam vistoriar casas 
sem moradores e terrenos baldios; indicação 470/2022 de autoria dos vereadores: Marly Tavares, Jotinha Oliveira, 
Emanuel Nascimento, Katyane Leite, Iaciaria Rios, Valdete Cruz, Zé Renato, Totinho Sampaio, Enderson Portela, Neguim 
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Silva, Jamison Fernandes e Gard Furtado sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a doação, cessão ou 
outra forma de aquisição, caso necessário de seis terrenos à CAEMA, os quais deverão ser destinados a implantação de 
reservatórios elevados de água nas partes mais afetadas pelo desabastecimento de água em Pedreiras; Moção de Pesar 
052/2022 de autoria da Mesa Diretora pelo falecimento da Sra. Marta Maria Pereira da Silva, ocorrido no dia 19 de 
outubro de 2022. Na devida a ordem a Sra. Presidenta submeteu as proposições à apreciação e votação. Ao final 
declarou-as, aprovadas. Não havendo mais nenhuma proposição escrita, a Sra. Presidenta franqueou a palavra aos 
vereadores para as proposições verbais. Na sequencia a vereadora Katyane Leite solicitou ao Poder Executivo através da 
Secretaria de Meio Ambiente a inauguração do abrigo para animais abandonados, solicitou ainda da Secretaria de Meio 
Ambiente, que desenvolva ações de orientação e fiscalização sobre o período das queimadas. Logo após a Sra. 
Presidenta submeteu as proposições verbais à apreciação e votação. Em seguida declarou-as, aprovadas. Não havendo 
mais proposição verbal, a Sra. Presidenta encerrou a Ordem do Dia, dando início ao Grande Expediente, convidou pela 
ordem dos inscritos a vereadora Katyane Leite para fazer uso da Tribuna. Na sequencia a vereadora Katyane Leite 
iniciou sua fala com a leitura do 3:7-8 do livro de Apocalipse. Logo após explanou em seu discurso na Tribuna sobre: 
Segurança Pública – informando que esteve no último sábado com o Comandante da Policia Militar, Sr. Claudiomiro 
Aguiar, onde fez um balanço dos trabalhos realizados durante o período de autuação no Município de Pedreiras; Citou 
sobre o dia 25 de outubro, onde se comemora o Dia da Democracia, e na oportunidade fez uma breve síntese da 
história da democracia, informou ainda que a referida data foi escolhida por ser o dia da morte do jornalista Vladimir 
Herzorg, em 1975, que lutou pela redemocratização do Brasil e pela censura praticada pela ditadura militar, consolidada 
pela Constituição Federal de 1988. Na oportunidade falou que como agente político quis deixar às claras suas ideologias 
política, manifestando-se assim, no dia da democracia, que o seu voto para Presidente da República, no dia 30 de 
outubro é para Lula. Para encerrar, explanou sobre matéria que foi publicada nos blogs, na data de 24 de outubro, que 
trata da Portaria 082022 da Promotoria de Justiça de Pedreiras, que instaurou Inquérito Civil para apurar supostas 
irregularidades das Empresas Garden Projetos e Execuções Eirele, de propriedade da Sra. Lígia Gardênia Lima e da firma 
V.C Chaves Freitas, registrada em nome da Sra. Vanessa Curvina Chaves Freitas; ao final agradeceu aos nobres colegas 
pela aprovação de suas proposições. Pela ordem dos inscritos a vereadora Iaciaria Rios usou a Tribuna para agradecer 
aos nobres vereadores pela aprovação de sua indicação; explanou sobre o momento de democracia, e da cidadania que 
todos estarão exercendo no dia 30 de outubro; Enfatizou que a democracia é onde todos respeitem as decisões e 
diferenças de opiniões; Enfim, falou quanto a seu posicionamento e do seu apoio ao candidato Bolsonaro, frisando que 
sua escolha não é pelo homem, e sim, que estará votando nas virtudes, nos princípios que aprendeu na Bíblia e na 
igreja. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio usou a Tribuna para falar da importância de sua indicação; 
das estradas vicinais dos Povoados Barreiros, Morada Nova e Santa Edwirgem. Cobrando do Poder Executivo a execução 
daquelas estradas e da continuidade dos serviços na ponte do Povoado Barreiros; Ao final manifestou o seu voto ao 
candidato Bolsonaro. Pela ordem dos inscritos o vereador Jamison Fernandes retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos 
para o uso da Tribuna, a vereadora Valdete Cruz primeiramente pediu a benção de Deus para todos os presentes, ao 
povo de Pedreiras e a todo o Brasil; Em seguida parabenizou a todos os vereadores pelo andamento dos trabalhos na 
Câmara Municipal; à Presidente Marly Tavares, pelos feitos inéditos realizado na Câmara; à Procuradora da Mulher, 
vereadora Iaciaria Rios em honrar as mulheres empreendedoras do Município e a todos os vereadores que foram 
favoráveis às referidas moções; Enfim, agradeceu a imprensa em colocar as notícias de forma imparcial; Dando 
continuidade explanou sobre o dia da democracia e sobre a importância de fazermos nossas escolhas, enfatizando que 
Deus nos deu a liberdade de fazermos nossas escolhas, assim como a Constituição nos dá o direito da democracia; 
Porém, falou que todos têm que analisar o passado, para poder fazer bem as escolhas. Frisando que não é natural, e 
não é de Deus, que se implante nas escolas para as crianças que mal sabem falar, sobre a ideologia de gênero; apologia 
ao aborto; a legalização das drogas e do sistema que se quer implantar que as pessoas não terão mais direito à 
propriedade; Na oportunidade falou sobre a contratação de médicos de Cuba, onde parte de seus salários retornavam 
para o governo. Por fim, pregou que quer ver a união, onde as crianças possam aprender com seus pais, e não em um 
governo que quer mandar na educação do país, ensinando as crianças onde os pais não aceitam, pois quem deve ser 
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responsável pela educação dos filhos são os pais, e as escolas devem complementar a educação promovendo o saber e 
o conhecimento de tantas outras disciplinas. Ao final, falou a todos que tem que pedir a luz da sabedoria de Deus para 
lhes darem o discernimento no dia 30 de outubro, e votar pela liberdade, pela paz na família e na zona rural; Encerrou 
dizendo que no dia 30 de outubro, votará juntamente com sua família no 22, pela liberdade e pela paz da Nação. Pela 
ordem dos inscritos o vereador Gard Furtado retirou a palavra. Dando continuidade a Sra. Presidenta encerrou o Grande 
Expediente, passando para as Explicações Pessoais. Não havendo nenhum vereador que quisesse se manifestar dentro 
das explicações pessoais e não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, a Sra. Presidenta declarou em nome de 
Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e 
aprovada será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 25 de 
outubro de 2022”. 


